附件3
贵州省国家税务局关于开展互联网物流平台

企业代开增值税专用发票试点工作的公告
（2018年3月29日贵州省国家税务局公告2018年第5号发布，
根据2018年6月15日《国家税务总局贵州省税务局关于
发布修改的税收规范性文件目录的公告》修正）
为贯彻落实《国家税务总局关于开展互联网物流平台企业代开增值税专用发票试点工作的通知》（税总函〔2017〕579号），以下简称《通知》）精神，结合我省实际，现将互联网物流平台企业（以下简称试点企业）代开增值税专用发票（以下简称专用发票）试点工作有关事项公告如下： 

一、纳入试点范围的试点企业应当具备以下条件：
（一）国务院交通运输主管部门公布的无车承运人试点企业，且试点资格和无车承运人经营资质在有效期内。
（二）平台应实现会员管理、交易撮合、运输管理等相关系统功能，具备物流信息全流程跟踪、记录、存储、分析能力。
二、试点企业为注册为本平台会员的货物运输业小规模纳税人（以下简称会员）代开专用发票，需逐级上报至国家税务总局贵州省税务局（以下简称“贵州省税务局”）批准，上报申请应提供下列资料审核： 

（一）经国务院交通运输主管部门确定的无车承运试点资质及有效期证明材料。
（二）试点企业系统功能操作手册，操作手册须标明会员管理、交易撮合、运输管理等相关功能介绍，能显示物流信息全流程跟踪、记录、存储、分析等能力。
三、经贵州省税务局批准，试点企业可以为同时符合以下条件的会员代开专用发票，并代办相关涉税事项。
（一）在中华人民共和国境内提供公路或内河货物运输服务，并办理了工商登记和税务登记。
（二）提供公路货物运输服务的，取得《中华人民共和国道路运输经营许可证》和《中华人民共和国道路运输证》；提供内河货物运输服务的，取得《中华人民共和国水路运输经营许可证》和《中华人民共和国水路运输证》。
（三）在税务登记地主管税务机关（以下简称主管税务机关）按增值税小规模纳税人管理。
（四）注册为该平台会员。
试点企业使用自有专用发票开票系统，按照3%的征收率为会员代开专用发票，并在发票备注栏注明会员的纳税人名称和统一社会信用代码（或税务登记证号码或组织机构代码）。试点企业代开专用发票不得收取任何费用，否则不得作为试点企业。
四、会员既可以按照《货物运输业小规模纳税人申请代开增值税专用发票管理办法》（国家税务总局公告2017年第55号发布，以下称《管理办法》）的有关规定,就近向税务机关自行申请代开专用发票，也可以委托试点企业代开专用发票，但试点企业不得为会员承揽本平台以外的运输业务代开专用发票，会员为试点企业提供的运输业务，也不得代开专用发票。试点企业应与会员签订《委托代开增值税专用发票协议》（范本见附件），试点企业代开专用发票应加盖试点企业发票专用章。试点企业可以按照《管理办法》的相关规定，代会员向试点企业主管税务机关申请代开专用发票，并据以抵扣进项税额。
货物运输服务接受方以试点企业代开的专用发票作为增值税扣税凭证，抵扣进项税额。试点企业代开的专用发票，相关栏次内容应与会员通过本平台承揽的运输业务，以及本平台记录的物流信息保持一致。平台记录的交易、资金、物流等相关信息应统一存储，以备核查。
五、试点企业应按月代会员按照代开专用发票上注明的税额向试点企业主管税务机关全额申报缴纳，并将完税凭证转交给会员。会员应按照其主管税务机关核定的纳税期限，按规定计算增值税应纳税额，抵减已由试点企业代为缴纳的增值税后，向主管税务机关申报纳税。试点企业代开专用发票对应收入不属于试点企业的增值税应税收入，试点企业无须申报。试点企业应于每月申报征收期内，将上月代开专票情况逐份造册报主管税务机关报备，报备内容应包括代开会员名称及社会信用代码（纳税人识别号）、代开专用发票第五联、代开专票税额及其对应的完税凭证号码。

六、本公告自发布之日起施行。
特此公告。
附件：委托代开增值税专用发票协议（范本）
贵州省国家税务局
                              2018年3月29日
附件

委托代开增值税专用发票协议书（范本）
甲方（互联网物流平台注册会员）：

地    址： 

法定代表人（负责人）姓名：

甲方法定代表人（负责人）居民身份证号码：

乙方（互联网物流平台企业）： 

地    址：

法定代表人（负责人）姓名：

乙方法定代表人（负责人）居民身份证号码：

为方便甲方申请代开增值税专用发票（以下简称专票），经甲、乙双方协商于      年     月    日签订如下委托代开专票协议。

一、甲方依据《中华人民共和国税收征收管理法》《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》、《合同法》、《中华人民共和国发票管理办法》、《货物运输业小规模纳税人申请代开增值税专用发票管理办法》（国家税务总局公告2017年第55号）等有关规定，委托乙方代开专票。

二、本协议规定，根据甲方提供货物运输服务的纳税人的需要，由乙方根据平台上甲方实际发生的运输业务代开专票。但乙方不得为甲方承揽本平台以外的运输业务代开专票，甲方为乙方提供的运输业务，乙方也不得代开专票。

三、本协议规定，甲方向乙方支付代开专票上注明的税额，乙方将完税凭证和专票转交给甲方。试点企业代开专用发票应加盖试点企业发票专用章，经甲方同意，乙方可将专票代为转交给接受运输业务纳税人。

四、本协议未尽事宜，按照相关法律、行政法规规定处理。

五、本协议有效期限为    年   月   日至     年    月   日。

六、本协议书一式三份，甲方一份，乙方一份，乙方报主管税务机关备查一份。

甲方 （签章）                 乙方 （签章） 

协议签定日期：  年  月  日    协议签定日期：  年  月  日

法定代表人：（签字）           法定代表人：（签字）
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